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Protokoll 

der 42. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Saalow am Montag, 

dem 05.11.2012 im Bürgerhaus, Dorfaue Saalow 19, OT Saalow 

 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende:21:30 Uhr 
 
Anwesend:   U. Staufenbiel   T. Boss 
 
 
Entschuldigt: 
Unentschuldigt: 
Verspätetes Erscheinen: 
Vorzeitiges Verlassen: 
Vorübergehendes Verlassen: 
 
Name erschienener Personen, die zur Sitzung geladen worden sind: 
 
Name der anwesenden Bediensteten:  
 
 

Öffentlicher Teil 
01. Eröffnung und Begrüßung 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
03. Einwendungen zur Niederschrift der 41. Sitzung 
04. Einwohnerfragestunde  

05. Abarbeitung Ortsbeiratsbeschlüsse  
06. Leinenzwang für die Hunde im Ortsteil Saalow 

07. Informationen und Anfragen  
08. Sonstiges 
 

 

 

Zu 01.  
Herr Boss eröffnet die 42. Ortsbeiratssitzung und begrüßt die Anwesenden.  
 
 
02.  
Keine Änderungswünsche zur Tagesordnung 
 
 
 
Zu 03.  
Keine Einwendungen zum Protokoll der 41. Sitzung 
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Zu 04. Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger aus der Mellenseestraße fragt, ob es nicht möglich ist 
Geschwindigkeitskontrollen in der Mellenseestraße durchzuführen. Die Autofahrer rasen 
auch hinter dem Ortseingangsschild noch mit hohem Tempo in den Ort. 
 
Vor der Waldsiedlung /Horstweg (Höhe Familie Neumann) ist ein großes Loch im 
Straßenbelag. 
 
Die Siloanlage an der Waldsiedlung wird wieder befahren (leergeräumt?). Dabei bleibt 
das Silo offen und wird nicht, wie in den geforderten Auflagen zur Genehmigung, 
abgedeckt. Wer prüft das? 
 
Eine Bürgerin fragt, ob es stimmt, dass das Bürgerhaus geschlossen wird. 
Antwort: Es stimmt nicht; es wird ab Ende Dezember 2012 nur vorübergehend 
geschlossen, bis die Renovierungsarbeiten abgeschlossen sind. Danach werden neue 
Nutzungsverträge gemacht. Die Seniorenweihnachtsfeier im Dezember findet noch im 
Bürgerhaus statt. 
 
 
Zu 05. Abarbeitung Ortsbeiratsbeschlüsse  

 
Der Ortsbeirat Saalow hatte folgende Punkte für den Haushalt 2013 einarbeiten lassen: 

1. Planung und Umsetzung eines Projektes zur sicheren Ableitung des 
Oberflächenwassers an der Dorfaue Saalow. 
2. In diesem Zuge die Reparatur der Fehlstellen im historischen Feldsteinpflaster. 
3. Reparatur der Gehwege innerhalb des Ortes  
4. Instandsetzung der Straße zum Pflegeheim. 
5. Befestigung des Platzes vor der Feuerwehr Saalow (Jubiläum ). 
6. Gestaltung des Friedhofs und Trauerhallenvorplatzes. 
7. Einsetzen der Straßenleuchte von der Schulstraße zur Dorfstr. 1. 
8. Unterstützung des Ortsbeirats bei der Ausrichtung des Osterfeuers durch den 
Bauhof beim beräumen der Festwiese. 
9. Planung und Umsetzung des Geh- und Radweges bis zur Ortsgrenze. 

Eine Umsetzung der Punkte ist das Ziel des Ortsbeirats für diesen Zeitraum. 
 

Antwort der Gemeinde:  
Sehr geehrter Herr Boss, 
bezugnehmend auf das letzte Protokoll des Ortsbeirates möchte ich Ihnen mitteilen, 
dass die Punkte auf der von Ihnen übergebenen Liste nicht für die Haushaltsplanung 
2013 eingearbeitet werden konnten. Im Gespräch unserer Zusammenkunft wurde auf 
die defizitäre Haushaltslage der Gemeinde verwiesen. 
Vorrangig sind die pflichtigen Aufgaben der Gemeinde wie z.B. Bildung, Betreuung der 
Kinder, Brand- und Katastrophenschutz und Weitere sicherzustellen. Punkte, wie z.B. 
die Beräumung des Osterfeuers, können nicht in den Haushaltsplan eingearbeitet 
werden.  
Mit freundlichem Gruß Petra Neuendorf  Gemeinde Am Mellensee 
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Zu der Frage nach der Pflanzmöglichkeit von 2 Linden auf der Dorfaue wurde dem 
Ortsbeirat das OK gegeben, mit der Auflage die übergebenen Leitungspläne zu 
berücksichtigen (23.10.2012). 
 
Zur Beschilderung der Dorfaue (LKW-Verkehr) liegt uns immer noch kein Ergebnis  
vor. 
 
Zu dem Bauantrag: Erweiterung der Schweinemastanlage Saalow, gibt es noch keine 
neuen Erkenntnisse. 
 
 
Zu 06. Leinenzwang für die Hunde im Ortsteil Saalow 

 
Der Ortsbeirat stimmt dem vorgelegten Plan zu und bittet jedoch die Hechtseestraße 
noch in den Leinenzwangbereich mit einzubeziehen, da hier viele Familien mit Kindern 
wohnen.  
 
 
Zu 07. Informationen und Anfragen 

 
Der Ortsbeirat bittet um Rückbau der Leuchtmittel in den Laternen (wie es zuvor 
bestand) an der Dorfaue und in der Schulstraße. Zudem wird um die Wiederaufstellung 
der, unter Herrn Duwe, entfernten Laterne in der Schulstraße gebeten.  
 
Beim Weihnachtsbaumschmücken am ersten Advent wird in diesem Jahr die Kita 
Storchennest kein Programm vorführen, da Personell keine Möglich besteht, die Kinder 
zu beaufsichtigen.  
 
Die Gemeinde erarbeitet eine Gestaltungssatzung für die Gehwege in den Ortsteilen. 
In der Dezembersitzung wird uns der Entwurf vorgelegt. 
 
 
Zu 08. 
 
Eine Bitte: 
Spielende Jugendliche zerstören immer wieder Teile des denkmalgeschützten 
Ensembles der Scheunenwindmühle. Nun ist die Mauerkrone und die Holztür demoliert 
worden. Die Eltern werden gebeten, ihren Kindern den Wert der Anlage für die 
Gemeinschaft zu vermitteln. Es entstehen unnötigen Kosten, die von Ehrenamtlichen, 
oder von den Eltern getragen werden müssen. 
 
 
 
 
 
Unterschrift  
Ortsvorsteher 


